
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК. 2025 г. 

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. 8–10 КЛАССЫ 

 

Максимальный балл за работу – 56. 

 

Конкурс понимания устного текста 

 

Durée : 20 min environ Noté sur 16 points 

 

Vous allez écouter 2 fois un enregistrement. Avant la première écoute lisez les 

questions – 5 minutes. Puis écoutez une première fois l’enregistrement. Puis vous aurez 

5 minutes pour répondre aux questions. Écoutez une deuxième fois l’enregistrement. 

Vous aurez encore 5 minutes pour compléter vos réponses. 

 

Les écrans, sont-ils dangereux pour les jeunes enfants ? 

Задание 1 1 point 

Qui répond aux questions 

A) un prof 

B) un parent 

C) un specialist 

 

Задание 2 1 point 

On discute du problème des petits enfants devant les écrans     

A) à partir de 2016 

B) à partir de 2007 

C) à partir de 2017 

 

Задание 3 3 points 

Citez 3 activités que les écrans “volent” aux enfants :      

A) interaction avec les parents 

B) sport 

C) danse  

D) apprentissage 

E) rire 

F) repas 

G) manipulation 

H) jeux 
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Задание 4 8 points 

Cochez la bonne réponse           

 

 Affirmations vrai faux non 

mentionné 

1 Les savants ont prouvé que l’utilisation des écrans 

par les petits agit directement sur leur cerveau. 

   

2 Un enfant qui passe des heures devant le gadget 

risque de peser beaucoup plus qu’un enfant qui ne 

s’en sert pas.  

   

3 Les parents qui donnent des smartphones aux tout 

petits seront pénalisés. 
   

4 L’utilisation des carnets de santé est obligatoire 

jusqu’à l’âge de 3 ans. 
   

5 Il est important que les parents limitent leur temps 

passé avec des smartphones. 

   

6 En France 25 % des enfants de 2 ans savent déjà 

manipuler un outil numérique. 
   

7 L’Île-de-France est la région où les enfants sont 

moins équipés de gadgets.  

   

8 En France il y a un programme d’État dont le but 

est de minimiser le temps passé devant les écrans 

chez les enfants.  

   

 

Задание 5 3 points 

Associez les deux colonnes          

 

1 Les enfants doivent A réaliser des campagnes de préventions  

2 Les parents doivent B appréhender le monde 

3 Les spécialistes doivent C éduquer 
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Конкурс понимания письменного текста  

 

Durée : 40 min environ Noté sur 15 points 

 

Dominique a observé la valeur nutritive de son menu. La teneur de chaque élément 

nutritif est donnée en pourcentage de la valeur quotidienne recommandée pour une 

alimentation saine. Voici le graphique circulaire qu'elle a obtenu: 

 

 
 

Valeurs Fréquence 

Calcium 14,7 % 

Fer 10,3 % 

Fibres 2,9 % 

Glucides 8,8 % 

Lipides 11,8 % 

Sodium 22,1 % 

Vitamines A 16,2 % 

Vitamines C 13,2 % 

 

Задание 6 1 point 

Quel élément nutritif est apporté en plus faible quantité dans le menu de Dominique?  

 

Calcium 

Fer 

Fibres 

Glucides 

Lipides 

Sodium 

Vitamines A 

Vitamines C 
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Задание 7 1 point 

Parmi les éléments nutritifs mentionnés dans le devoir, en indiquez trois qui sont 

apportés en plus grande quantité dans le menu de Dominique. Classez-les dans l’ordre 

décroissant.  

 

Calcium 

Fer 

Fibres 

Glucides 

Lipides 

Sodium 

Vitamines A 

Vitamines C 

1 (max) 

2 

3 (min) 

 

 

Задание 8 1 point 

Les apports en Fer et en Fibres constituent environ le quart des apports du menu de 

Dominique ? 

A) vrai 

B) faux 

 

Задание 9 1 point 

Le déficit d’éléments nutritifs dans notre menu provoque toutes sortes de maladies. 

A) vrai 

B) faux 
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Задание 10 4 points 

Julien est étudiant en langue russe. Il vient à Moscou pour la première fois et il voudrait 

visiter les musées du Kremlin. Le tableau présente les prix des billets d’entrée.  

 

Musées du Kremlin 

La Place des Cathédrales  Le clocher d’Ivan le Grand Le Palais des Armures 

746 zeds 258 zeds 1015 zeds 

 

Le mot “zed” remplace la devise réelle. 

Le budget de Julien est bien serré. Il se permet de dépenser 1000 zeds quotidiennement 

pour des visites culturelles. Mais avec sa carte internationale d’étudiant Julien pourrait 

acheter des billets avec un tarif réduit de 40 %. 

 

En un jour Julien peut visiter  

 

  vrai faux 

1 les trois musées   

2 le Palais des Armures et la Place des Cathédrales   

3 la Place des Cathédrales et le clocher d’Ivan le Grand   

4 le Palais des Armures et le clocher d’Ivan le Grand   

 

Задание 11 7 points 

 

Les trottinettes électriques 

Longtemps, on les regardait passer avec un petit sourire aux lèvres. Mais qui sont 

ces adultes qui osent se déplacer en trottinette électrique ? À quel point faut-il être 

immature pour adopter un mode de déplacement aussi enfantin ? Mais le sourire s’est 

effacé depuis que l’engin est en voie de devenir un moyen de déplacement grand public.  

Sur un marché toujours très jeune, aucune étude ne dénombre encore avec 

précision le nombre exact de trottinettes électriques vendues en France. Certains 

évoquent une fourchette assez large : entre 50 000 et 100 000 unités. Une chose est sûre, 

le secteur est dynamique.  

À Paris, Michaël Akoun, propriétaire d’une société de locations de trottinettes 

électriques le confirme. « C’est un produit de plus en plus demandé, autant par les 

touristes qui veulent visiter Paris en se déplaçant librement, que par des Parisiens eux-

mêmes qui veulent tester pour se faire leur propre avis sur ce mode de déplacement ». 

Les fabricants aussi se frottent les mains. Derrière des marques chinoises ou 

allemandes, des Français tentent également de surfer sur la vague. C’est le cas d’Arnaud 
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Porée, qui a dit il y a deux ans : « On est sorti de la niche, et depuis ce printemps, on a 

des ventes qui explosent sur tous les niveaux de prix qu’on peut proposer. »  

Ces engins qui fleurissent depuis quelques mois dans les grandes villes du monde 

entier permettent de parcourir de petites distances ou de terminer un trajet sans 

multiplier les transports en commun. Pourtant, il est formellement interdit de circuler sur 

une trottinette dans les gares et les stations de métro. En revanche, elle est facile à 

transporter à la main. 

Mais ce mode de déplacement écologique peut aussi être dangereux, en milieu 

urbain surtout là où il n’y a pas de pistes cyclables. On est sur la route avec les voitures. 

Selon une nouvelle étude, le nombre d’accidents en trottinette est en forte augmentation. 

Cela va de la simple contusion aux multiples fractures et aux graves traumatismes 

crâniens. 

 

  vrai faux non mentionné 

1 La trottinette électrique est en train de devenir de 

plus en plus populaire. 

   

2 Les premiers utilisateurs adultes étaient observés 

avec un peu d’ironie. 
   

3 En France, le nombre des utilisateurs des 

trottinettes a déjà atteint 100 000 personnes par 

jour. 

   

4 La trottinette électrique a surtout du succès auprès 

des touristes en visite à Paris. 
   

5 Sur le marché des trottinettes électriques en 

France, les prix sont assez variés. 

   

6 Pour éviter de prendre plusieurs transports en 

commun, on peut parcourir le dernier trajet en 

trottinette. 

   

7 Chaque semaine plus de 250 utilisateurs des 

trottinettes électriques sont transportés aux 

hôpitaux avec des fractures. 
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Лексико-грамматический тест  

 

Durée : 40 min environ Noté sur 25 points 

 

Задание 12 15 points 

Consigne : Dans la grille ci-dessous choisissez la réponse correspondant le mieux au 

contexte pour chaque espace vide.  

 

 Le soir, à six heures, (1) __________ lieu la dernière représentation du cirque 

Brancalou. Tous ceux qui étaient au village y allèrent et furent ravis. Les clowns firent 

les farces les plus réussies. Ils (2) __________ sortir un lapin de son chapeau puis, 

quand le lapin y était de nouveau enfermé, ce que tous (3) __________ voir, on le 

retrouvait dans le sac d’un des villageois. 

Tonia apparut ensuite, habillée (4) __________ danseuse. Elle marchait d’une 

façon très naturelle sur un fil d’acier (5) __________ très haut sous la tente. Tout le 

monde en fut effrayé. Cependant on (6) __________ applaudit beaucoup. Puis, il y eut le 

chameau savant qui renvoyait un gros ballon avec son museau sans se tromper. 

Brancalou fit ensuite son numéro de force que Bruno applaudit (7) __________.  

Et (8) __________ de la représentation, « la toupie vivante », clôtura la soirée : au 

long d’un mât dressé on vit grimper le singe et, après lui, Tonia. Cette dernière avait des 

gestes gracieux, très (9) __________ malgré sa position incommode, et, quand le cercle 

se mit à tourner à grande vitesse, on ne vit qu’une étincelle de paillettes dans la lumière 

d’un projecteur. 

Les spectateurs étaient à la fois émerveillés et (10) __________, à cause du 

danger que courait Tonia. (11) __________ d’un moment, elle s’arrêta, salua, et enfin 

disparut, on (12) __________ presque dire : s’envola. On la rappela. Les enfants 

trépignaient (13) __________ enthousiasme et les mères étaient en admiration. 

(14) __________ petits habitants du village se précipitèrent vers la voiture de Tonia. Ils 

l’embrassèrent, souhaitant la revoir l’année (15) __________. 

Mais déjà, les hommes du cirque s’affairaient à démonter le chapiteau. Le départ 

était pour le lendemain. 

   Cécile Aubry. Edition Hachette , 1964 ( p.36-38 ) 
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 A B C D 

1 eut a eu avait avait été 

2 firent avaient fait ont fait faisaient 

3 pouvaient ont pu pourraient avaient pu 

4 en à dans - 

5 ayant tendu en tendant tendu tendant 

6 l’ lui la les 

7 à tout prix à tout rompre à la folie à tout casser 

8 le sel le sens le clou l’effet 

9 à la mode à l’aveugle à l’aise à l’avance 

10 séduits épouvantés charmés chagrinés 

11 à bout au bout à la fin en fin 

12 pourra peut put pourrait 

13 de l’ d’ d’un du 

14 les des de - 

15 suivante prochaine future postérieure 
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Задание 13 5 points 

Pour chaque vide numéroté mettez la préposition ou l’article qui convient. 

 

Chez tous ses visiteurs, Moscou suscite des comparaisons (1)____________ des 

villes d’Orient, voire d’Extrême-Orient.  

(2)____________ parallèle avec Constantinople revient comme un leitmotiv: « Je 

n’ai point vu Constantinople ; mais je crois qu’après cette ville, Moscou est 

(3)____________ toutes les capitales d’Europe, celle dont l’aspect général est le plus 

frappant. C’est (4)____________ Byzance de terre ferme » écrit (5)____________ 1842 

l’aventurier Custine.  

 

 

Задание 14 5 points 

Pour chaque vide numéroté mettez l’infinitif qui convient. Il y a trois infinitifs de trop.  

 

Rouler, repartir, lutter, être, se frayer, devoir, se faufiler, oser 

 

Dans les grandes villes, les cyclistes doivent (1)_______ contre les automobilistes 

pour (2)_______un passage dans le flot de la circulation. C’est vrai, il est difficile de 

(3)_______ à vélo dans une grande ville parce qu’il y a beaucoup de voitures. Cela peut 

même (4)_______ dangereux. En général, les automobilistes ne respectent pas les 

cyclistes et ne leur laissent pas le passage. Comme il n’y a pas toujours de pistes 

réservées aux vélos, les cyclistes doivent rouler sur le bas-côté et, parfois, (5)_______ 

entre les voitures.  

 


